
 

ATA DA 09ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE DIRETORIA DO CRBio-10 

 

Às 18h do dia 08 de abril de 2025, na sede do Conselho Regional de Biologia 
da 10ª Região (CRBio-10), teve lugar a 09ª Reunião Ordinária da Diretoria, 
presidida por Idalucia Schimith Bergher. Marcaram presença Daniel Gosser 
Motta, Vice-Presidente; Luana Zamprogno, Conselheira Tesoureira; e Paulo 
Roberto de Jesus Filho, Conselheiro Secretário. A presidente deu início às 
discussões com os seguintes informes. I. Ação Civil Pública do CFBio contra 
o IPHAN: O Conselho Federal de Biologia (CFBio) ajuizou uma Ação Civil 
Pública contra o Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional (IPHAN) 
em relação ao Edital nº 01/2024, que estabelece uma remuneração inferior 
para o cargo de Analista Ambiental em comparação com outros cargos de nível 
superior com atribuições semelhantes, alegando violação dos princípios 
constitucionais da isonomia e da legalidade administrativa, e solicitando uma 
tutela de urgência para impedir a homologação do resultado do concurso. II. 
Ação Civil Pública do CFBio contra o IBAMA: O CFBio também moveu uma 
Ação Civil Pública contra o Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos 
Recursos Naturais Renováveis (IBAMA), questionando o edital que não 
especifica as áreas de formação exigidas para o cargo de Analista Ambiental, 
argumentando que a falta de especificação compromete a adequada execução 
das funções inerentes ao cargo, que exige conhecimentos aprofundados em 
áreas como proteção de recursos genéticos, fauna, incêndios florestais, 
licenciamento ambiental e biodiversidade, e requerendo uma tutela de urgência 
para que o IBAMA retifique o edital, delimitando as áreas de formação exigidas. 
III. O Vice-Presidente do CRBio-10, Daniel Gosser Motta,  reuniu-se com o 
Vereador George, do município de Vila Velha, ES. O encontro, conduzido 
com bastante atenção, abordou o papel dos biólogos no desenvolvimento 
sustentável de Vila Velha, a valorização dos biólogos servidores municipais, a 
homenagem pelo Dia do Biólogo em 3 de setembro e a proposta de um projeto 
de lei para instituir o Dia do Biólogo na cidade. O vereador demonstrou 
interesse nos temas e comprometeu-se a fornecer um retorno ao CRBio-10. IV. 
Comissão de Formação e Aperfeiçoamento Profissional - CFAP do CRBio 10, na 
ATA das reuniões ocorridas nos dias 4 e 7 de abril de 2025, sob a presidência 
do coordenador Rodrigo Pratte Santos e com a presença dos membros 
Grazielli de Paula Pirovani e Danilo Camargo Santos, diversos processos 
foram avaliados no âmbito da Comissão de Formação e Aperfeiçoamento 
Profissional. Na primeira reunião, o foco foi o treinamento e avaliação de 10 
processos, conforme diretrizes da Resolução Nº 300. Foram emitidos 
pareceres individuais, classificados como favoráveis, com requisitos, ou 
desfavoráveis. Na reunião subsequente, em 7 de abril, os membros revisaram 
esses processos anteriores e analisaram mais 13 novos, resultando no 
deferimento de 15 e indeferimento de 8 processos. Os encontros enfatizaram a 
importância da conformidade regulatória e da sistematização de 
conhecimentos, e culminaram com decisões ratificadas pelos presentes, 



 

reforçando o compromisso com a qualidade e transparência dos processos. 1. 
Ofício - Resposta ICMBio - Repactuação Rio Doce: Em resposta ao ofício 
n°20/2025 do CRBio-10, o Instituto Chico Mendes de Conservação da 
Biodiversidade – ICMBio, informou que sobre a repactuação relacionada ao 
desastre do Rio Doce, nos dias 23 e 24 de abril será realizado o sexto 
seminário técnico Científico de apresentação dos resultados do programa de 
monitoramento de biodiversidade aquática (PMBA) – Área Ambiental I, Porção 
Capixaba Rio Doce Região Costeira, Marinha Adjacente. Foi deliberado pela 
Diretoria que o Conselheiro Secretário Paulo Roberto de Jesus Filho, será o 
representante do CRBio-10 no evento. 2. Deliberação sobre a assinatura de 
Termo de Cooperação com a Escola de Serviço Público do Espírito Santo 
(ESESP): Em reunião realizada entre a Diretora-Geral da ESESP e a 
Presidente do CRBio-10, foi tratada a possibilidade de celebração de um Termo 
de Cooperação entre as duas autarquias, com o objetivo de fomentar a 
capacitação dos biólogos capixabas por meio de ações conjuntas. A proposta 
foi apresentada pela Presidente aos demais membros da Diretoria do Conselho 
Regional de Biologia da 10ª Região, os quais deliberaram de forma unânime 
pela assinatura do referido termo. Deliberação: A Diretoria manifesta-se 
favorável, por unanimidade, à formalização do Termo de Cooperação com a 
ESESP, reconhecendo a importância da iniciativa para o fortalecimento da 
formação continuada dos profissionais da Biologia no Espírito Santo. 5. 
Justificativa eleitoral. Em cumprimento à Resolução 711, a diretoria deliberou 
pela disponibilização do e-mail para iniciar o processo de justificativa eleitoral 
para biólogos que não votaram nas eleições de 2025. O prazo de 90 dias terá 
início a partir da publicação desta ata. 6. GTT Contratos Emergenciais.  Foi 
apresentada a necessidade de criação de grupo de trabalho temporário para 
elaboração de contratos emergenciais. Decisão: Aprovado por unanimidade 
pela diretoria e sugeridos os seguintes nomes: Coordenador: Rodrigo Pratte 
Santos; Secretário:Francys Lacchine Santos;  Vogal: Grazielli de Paula 
Pirovani. Não havendo mais assuntos a tratar, a Presidente declarou encerrada 
a reunião às 20:08 do mesmo dia. Eu, Paulo Roberto de Jesus Filho, 
Conselheiro Secretário do CRBio-10, lavrei a presente ata, que será assinada 
digitalmente pelos presentes após sua apreciação e aprovação. 
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